

## 淄博打造升级版惠企政策服务平台

## “免申即享” 2080万元奖补资金直达企业

淄博9月2日讯 “我们公司去年先后获得淄博市瞪羚企业、山东省瞪羚企业荣誉称号,提升了企业知名度,也带来了实实在在的真金白银。这离不开各级政府通过各种渠道、方式为企业宣讲政策。尤其是今年市里搭建了惠企政策服务平台,第一时间发布政策、解读政策,并精准通知企业享受政策,实现财政资金直达企业,让我们足不出户便能掌握政策、享受政策。”9月1日,谈到淄博市惠企政策服务平台,山东森荣新材料股份有限公司董事长荣钦功高兴地说。

为畅通惠企政策兑现通道、优化营商环境,近日,淄博市工业和信息化局打造的升级版“淄博市惠企政策服务平台”上线。该平台包括政策文件、政策解读、惠企政策发布平台、免申即享政策、免申财政直通、政策兑现成果展示、申报集结站、票券中心站等八大板块,最大限度保障企业对各项惠企政策“应知尽知、应享尽享”,有效解决了企业政策看不到、看不懂、申报难、往返跑的问题,切实增强了企业的获得感、满意度。

该平台实现了政策精准

服务,“一站式”汇聚11407条政策,从国家、省级、市级层面以及“支持类型”“部门”“支持方式”“专题标签”等多维度对政策进行分类、管理和展示,方便企业按索引查询,第一时间获取最新政策信息。同时,在政策解读板块通过文字、图解、视频等形式,对政策文件进行深度解读,帮助企业快速找到关心关注政策的“核心条款”,确保企业“看得懂、用得上”。

在平台运营方面,该平台实现申报一窗对外,整合淄博市信用担保、智慧金融等专项政策申报系统,汇集多项政策项目申报通知,打造项目申报集结站。随着平台后续运营的不断完善,该平台将集中发布淄博市各类项目申报通知,确保企业“浏览一个平台,通晓全部申报”。

同时,该平台还将实现资金直达企业以及政策兑现成果公开透明。打造“免申财政直通”板块,企业只需在板块注册、提供开户银行及账号,市级奖补资金即可直达企业,让政策兑现“零等待、零跑腿、零成本”,帮助企业足不出户“坐”享政策上门,真正打通政策落地“最后一公里”。在政策兑现成果展示板块,及时

对每项惠企政策享受企业名单予以公布,展示政策兑现成果,发挥政策奖励导向作用。

截至9月1日,淄博市已有66家瞪羚企业、3家独角兽企业通过该平台合计享受2080万元奖补资金。该平台已公开发布工信、科技、商务、生态环境等13个部门24项兑现成果。

对此,山东东岳未来氢能材料股份有限公司董事长兼总经理张恒表示,该平台实现了资金直达企业,大大减少了往返各部门申报的时间。公司在8月30日刚通过政策平台填写银行账户,9月1日独角兽企业首笔市级奖补资金就已经到账。这笔资金的及时到账,对公司支持科研工作、补充科研资金有极大的助推作用。张恒同时表示,相关主管部门也会及时提醒企业关注近期发布的优惠政策,为了让企业能够得到更好的发展,各部门都在动脑筋、想办法。

淄博市工业和信息化局将进一步推动平台升级完善,不断拓展服务场景,扩充“免申即享”政策库,让政策兑现更快捷、企业更省心,打造淄博政策服务新名片。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 实习记者 高钊 通讯员 周华颖 韩玮玮

## 相关链接

## 瞪羚企业

瞪羚企业是高成长型企业,它们具有与瞪羚共同的特征——个头不大、跑得快、跳得高,这些企业不仅年增长速度能轻易超越一倍、十倍、百倍、千倍以上,还能迅速实现首次公开募股(IPO)。一个地区的瞪羚企业数量越多,表明这一地区的创新活力越强,发展速度越快。

## 独角兽企业

独角兽企业一般指投资界对于10亿美元以上估值,并且创办时间相对较短(一般为十年内)还未上市的企业。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 周末我省再迎新一轮大范围降雨

淄博9月2日讯 9月1日下午,山东省气象台发布降雨实况和天气预报,本周末我省将再次迎来大范围降雨。

受副高边缘低涡切变线的影响,8月28日以来山东普遍出现降雨,强降雨主要集中在鲁西南、鲁中和半岛的部分地区。此次持续性降水过程于9月1日晚结束。

淄博市水文中心提供的数据显示,8月29日早上7点至9月1日早上7点,据188处雨量站统计,全市平均降雨87.5毫米。

根据目前最新资料分析,4日下午至5日夜间,受副高边缘气旋影响,山东自西向东将有一次明显的降水过程,鲁中、鲁南和半岛地区有大到暴雨,局部大暴雨,其他地区有小到中雨。这次过程的强降水落区与前期重叠度较高,加大了致灾风险,需加强灾害防御工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 淄博市住建局原党委书记、局长王树银受贿案开庭审理

淄博9月2日讯 今天,淄博市人民检察院指定沂源县人民检察院办理的淄博市住房和城乡建设局原党委书记、局长王树银受贿一案,在沂源县人民法院公开开庭审理。

庭审过程中,检察机关指控被告人王树银在2007年春节至2021年3月期间,利用职务便利,或利用本人职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为山东某建设工程有限公司、王某某等单位和个人在融资担保手续审批、房地产开发资质办理、工程承揽、征地拆迁、房产竣工验收备案等方面谋取利益,非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币1400余万元,其中268万余元未遂。被告人王树银具有坦白情节,认罪认罚。

庭审现场,公诉人出示了相关证据,被告人王树银及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,被告人进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

庭审结束后,法庭宣布休庭,将择期宣判。淄博市200余名党政干部“零距离”参加了庭审旁听,接受了警示教育。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群

## 动态安全观是监狱科学有效的监管安全观

□ 徐海涛 孙迎涛 杨玉勇

监狱是国家刑罚执行机关,是惩罚与改造罪犯的场所,主要承担着关押罪犯的职能,其安全与稳定对社会稳定有着巨大的影响作用。监狱将监管安全作为监狱工作的重中之重,通过采取物防、技防、人防等综合手段来构建监管安全体系,监管安全始终处于高压状态。监狱的监管安全是动态安全,监狱人民警察要用动态变化的思维去认识监管安全的危险隐患和演化规律,运用动态安全观将监管安全把握为可感知、可预测、可控制的监管安全状态,实现监狱监管安全的“底线安全观”。

监狱监管动态安全观是以监狱监管动态安全为追求目标的安全思维与理念。监管动态安全观告诉我们,要用发展的眼光分析评估预测监管安全演变态势。监狱监管安全一直处于“动与变”的状态之中,是不断演变和发展变化的,时空的改变,罪犯主体构成的变化,政策、制度、法律法规等变化,以及人文环境、物理环境、管理环境等变化,都会演化出不同的监管安全问题。它强调的是监狱人民警察主导排险作用,积极人防与人防的决定性作用;强调是从罪犯心理、思想与行为层面,从源头上消除监管安全中

的不安全隐患,抓住监狱监管安全防范的根本,揭示出监狱监管安全运行内在规律。监狱动态变化着的安全状态才是真正的安全,监管安全不是静态的安全,它追求与实现的是可感知、可预测、可控制、可预防的脉动着的理想监管安全形态。

强化监狱监管动态安全理念,推进监狱人民警察监管安全动态观,才能将监管安全的底线安全做实、做细、做深和做好,这就要求监狱要构建良性互动建设性监狱人民警察与罪犯的关系,这才是实现监狱监管安全的根本。监狱监管安全由罪犯引发,消除罪犯不安全的因素,最佳的路径就是在监狱人民警察与罪犯的直接积极互动中发现并解决,这种从源头上正向防止与解决监管安全的问题,才是最科学有效的。纵观我国监狱改造罪犯的历史,为了改造目的,我国监狱人民警察与罪犯互动关系向来良好,互动频繁、个别谈话、共同活动都有效深入开展,取得了良好的改造效果。近年来,监狱为了重点避免监狱人民警察与罪犯关系越过合理合法边界导致监狱人民警察违规违法现象发生,致使监狱人民警察与罪犯关系紧张,在各种因素综合影响下,监狱人民警察不想管、不敢管、不会管的现象日益

突出,罪犯难管、对抗改造现象时有发生,这些表明监狱良性互动建设性的监狱人民警察与罪犯关系日益缺失,监管安全风险隐患也随之日益增大,因此,必须正视这个问题,改变现状,重构监狱人民警察与罪犯良性互动的建设性关系才是监狱监管安全之本。同时,还要转“安全模式”为“改造模式”,营造监管动态安全的环境保障,这样才能使监狱人民警察在改造使命的感召下动起来,罪犯也会在监狱人民警察的感召下动起来,改起来,良性互动监狱人民警察与罪犯关系才能得以建立,可感知、可预测、可控制的监狱监管动态安全才能得以实现。

监狱有效实现监管动态安全,就要培育监狱人民警察的责任心和敬业精神,这样才能激活监狱监管动态安全的活力之源。监狱人民警察责任心是职业操守与使命意识的体现,它与敬业精神紧密相连,是基于监狱人民警察对监管改造事业价值的内心真诚认同所致,不是对监狱人民警察严格考核与严厉追责被迫而成的。监狱人民警察是监狱确保监管安全的关键力量,监狱唯有激发监狱人民警察责任心与敬业精神,才能激活监狱监管动态安全活力的之源。同时监狱还要动态调整监管安全策略,用发展变

化的思维观察监管安全动态,用动态变化的规律分析监管安全,运用信息化、大数据手段,实证调研与逻辑推理论证相结合的综合分析方法,判断分析监狱监管安全现状与演化趋势,特别是对本监狱近年来发生的不安全事件进行数据统计与分析,发现本监狱监管不安全因素的表现形态与变化规律,有针对性地调整监管安全管理策略。要注意监狱犯情与警情的变化,犯情与警情是监狱设置监管安全防护与泄压装置的关键,犯情变化是基础,警情变化是关键,这就要求监狱应高度重视警情变化,监狱人民警察的心理、情绪、思维及思想的认识与行为会直接影响到监狱人民警察执法管理,监管改造的态度与言行,最终会影响到监狱的监管安全稳定。

环境改造人,环境影响监管安全,基于监狱监管改造环境的变化,不断调整监狱监管安全的应对策略。2009年某监狱发生罪犯越狱后,我国监狱罪犯改造已不自觉步入“偏重重禁”的时期,这就要求在法治思维下要树立监管动态安全观,这样有利于人防首位意识的形成,利于以“动”的方法让“人防”强起来,并带动“物防”“技防”活起来,“制防”真正用起来,由此得出结论:动态安全观是监狱科学有效的监管安全观。

鲁中晨报 公告挂失寻人  
24小时手机/微信: 152533 11449  
全市联动 0533-3595671

## 减资公告

山东业泰物资有限公司拟将注册资本由6000万元人民币减到1000万元人民币,请债权人自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应担保。

特此公告

山东业泰物资有限公司

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布, 不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。